编辑/王丽丽 E-mail/zkwbwll@126.com

去年上春晚 今年舞跨年

史诗舞剧《火舞》将盛放南京

的世界超大型史诗舞剧《火舞》,在2013年蛇 年春晚盛装亮相后重返中国,而这一次,"火 势"将再度蔓延 17 个城市、长达 13580 公里的 路线,从去年12月底一直舞到今年1月底,陪 伴中国的舞迷跨年,并于2014年1月15日在 南京再度传奇盛放。

去年直通春晚 来了直接录

《火舞》作为世界级的舞蹈,登上过世界各 种国际庆典、剧场甚至知名建筑如金字塔上的 舞台,但是对于《火舞》,最令他们难忘的,还是 2013年受邀中央电视台春节联欢晚会,盛装 亮相蛇年春晚。

众所周知,中央电视台春晚节目组对于节 目的审查特别严格,所有的节目在正式登上舞 台前,都要经过反复的审查筛选。但对于土耳 其的《火舞》团队,春晚却放下了这铁一般的身 段和原则,春晚节目组与《火舞》团队是这样约 定的:22人的"先遣部队"于2月6日到京后, 直接参加春晚备播的录制。

蛇年春晚的负责人这样告诉记者,他们在 看《火舞》视频的时候,发现从《火舞》上几乎能 看到世界上所有舞蹈的元素,探戈、踢踏、芭蕾 甚至柔术,杂技,融合了土耳其、俄罗斯、爱尔 兰、阿根廷等十几个民族的音乐风格,呈现出 的瑰丽无比的舞蹈奇观, 实在令人叹为观止。



他们相信这样的舞蹈能够打动 13 亿观众的 心,也能够让春晚国际化的品牌更加辉煌灿

在春晚前的数月里,节目组一直通过电子 邮件与《火舞》团队联络。无论是节目的编排, 还是服装的定夺,都是通过网络来解决。而据 土耳其驻华大使馆文化参赞珂怡介绍,《火舞》 团队虽然对电视春晚还不是足够了解,但是光 是听到春晚面对的是 13 亿的庞大观众群就已 经下定决心,要不惜一切代价,从众多巡演团

队里,挑出最精英的舞者,集结这支队伍。

小甜甜等大明星也纷纷点赞

在去年春晚上,《火舞》挑选了惊艳动人的 肚皮舞、阳刚热烈的足尖舞以及两段群舞,在 原有经典节目的基础上,为春晚重新编排。

在这段舞蹈表演中,尤其以男子足尖舞和 肚皮舞最令观众叫好:5 名男演员表演的改编 自高加索地区的列兹金舞,激烈的节奏下,男 演员以难以置信的快速旋转、腾空跃起和双膝 着地等高难度的足尖舞蹈,带给观众强烈的阳 刚气息;而令观众如痴如醉的当属土耳其肚皮 舞天后希娜姆带来的肚皮舞,亮片流苏宝石玎 珰,美艳舞娘柳腰旋转,伴随着异域风情十足 的阿拉伯音乐,摇手、扭胯,每一个动作都能呈 现出优雅和性感,充满了迷人韵味,让整个春 晚舞台漾出一片旖旎的地中海风情。

其实从小甜甜布兰妮到世界歌坛天后席 琳·迪翁,从各国皇室到世界政要,无一不为 《火舞》的魅力所折服。

布兰妮·斯皮尔斯认为:"这是一台非常好 看,非常精彩的演出,我被深深打动了。"席琳· 迪翁则激动地说,"这是一台宏大的演出"。荷 兰王后则认为:"这是我近年来看到的最好的, 最有激情能量的,最富有动感的演出",德国前 总理施罗德表示:"这是一台融合了东西方文 化的非常精彩的演出"。 (杨晚)

首都体育馆《好预兆》演唱会

蔡琴再展好口才

本报综合消息 2014年1月1日晚,蔡 琴在首都体育馆为北京歌迷带来《好预兆》演 唱会,蔡琴不仅献唱了众多经典怀旧金曲,还 在演唱会中展现了自己脱口秀的功力,令观 众时而动容,时而欢笑,为2014年北京演唱 会讨了一个好彩头。

一曲轻快活泼的《好预兆》拉开当晚演唱 会的帷幕,与蔡琴此前演唱会不同的是,她在 曲目结构上做了重新编排,将惯常采用的4 大板块合并为3个,减少自己休息的时间,而 让观众听到更多的音乐。

随着《亲密爱人》、《月亮代表我的心》、 《掌声响起》等歌曲的唱响,屏幕上出现了凤 飞飞、邓丽君和梅艳芳等已故歌后的相片,蔡 琴在演唱会中特别设置的这个翻唱环节让现 场许多年纪稍大的观众感动不已

在演唱《月亮代表我的心》时,蔡琴更是



调动现场观众分区互相 PK 赛歌, 容纳万人 的首体顿时被划分为"山顶""山腰""平原" 观众在蔡琴的带领下十分默契地完成歌曲大 合唱,蔡琴则感叹:"你们每个人都是演唱会 的主角。"而几乎在每首歌演唱之前,蔡琴都 以轻松调侃的方式献上一段脱口秀, 逗得观 众乐不可支。当听到有观众喊出"你好美"时, 她便打趣道:"你喊的是我的本名吗?"在休息 喝水时,她还风趣地说:"世界上只有一种动 物可以在舞台上当众喝水, 那就是国际巨 (成长)

张爱玲给他写了 103 封信

文学评论家夏志清在美国去世 享年 92 岁

本报综合消息 纽约当地时间 2013 年 12 月29日,著名中国文学评论家夏志清因心 脏病去世,享年92岁。夏志清的《中国现 代小说史》在上世纪60年代最早向英语世 界介绍中国文学,并发掘张爱玲、钱钟书。 沈从文等重要作家。2013年,夏志清著 《张爱玲给我的信件》出版,共刊出 103 封 张爱玲的信件、卡片。据悉, 夏志清的葬礼 将于1月19日在纽约举行。

夏志清是江苏吴县人,出生于上海。1948 年考取北大文科留美奖学金赴美深造,后一 直居住美国,长期担任哥伦比亚大学东亚语 文系教授。得知夏志清去世的消息,两岸三地 作家、文学评论家纷纷表达悼念之词。

台湾张爱玲与白先勇评论家符立中发文 说:"夏志清先生自10月以来,进了两次医 院。原本12月回家过圣诞,不料与世长辞。夏 志清对张爱玲、钱钟书的推广居功甚广,一直 到逝世前,仍在鼓励后进。

以"敢说"出名的夏志清,在代表作《中国 现代小说史》中用了很大篇幅来介绍张爱玲、 钱钟书、沈从文、张天翼等作家的作品,这在 当时有开创意义。

2013年,夏志清著《张爱玲给我的信 件》由台湾联合文学出版,共刊出 103 封张 爱玲的信件、卡片。这些信里, 张爱玲谈创



作、谈翻译、谈出版、谈读书、谈生活、谈 友情,时间跨度非常大,涉及面非常广。而 从两人往来的信件中, 也看出张爱玲对夏志 清的感激之情。

张爱玲在1967年5月14日写给夏志清 的信中说: "千万不要买笔给我, 你已经给 了我这么多,我对不知己的朋友总是千恩万 谢,对你就不提了,因为你知道我多么感 激。"让夏志清感到奇怪的是,张爱玲从上海 到香港,再到美国,其实要写的东西很多, "可惜她还停留在当年上海那段岁月, 所以很 吃了些亏。 (蔡震)

《私人订制》中的浮云 被指模仿蔡志松作品《浮云》

本报综合消息 2013年12月30日零时, 当代艺术家蔡志松在微博中对正在热映的电影 《私人订制》提出质疑:"谁看《私人订制》了? 听 说我的《浮云》又被模仿了? 上次是被伦敦奥运 会模仿,这次被模仿成啥样子还不知道呢!"

蔡志松的作品《浮云》因为参加了 2011 年的第54届威尼斯双年展而受到关注,作品 采用特别技术飘浮于低空,可随温度、日照、 晴、雨等天气变化自动升降,观众可在云朵间 自由穿行,他是想在中国馆门前制造· 有禅意空灵的梦幻气氛。

在采访中,蔡志松告诉记者,他的作品《浮 云》不是第一次被模仿,这次电影中的场景也 不是最像的一次。首先是2012年伦敦奥运会 开幕式现场,绿油油的草原场景上出现了"浮 云",这让蔡志松看了之后很不舒服,"感觉模 仿的程度特别严重,也有不少朋友问我是否参 加了伦敦奥运会。"后来也是在英国,蔡志松在 某火车站又发现类似《浮云》的作品。

蔡志松说自己很喜欢冯导的电影, 但与冯 导并未接触过。看到助手发来的照片,他认为电 影中的场景与自己的《浮云》的确是有关系的。



电影《私人订制》中的"浮云"。

虽然有关系,蔡志松认为也不能用大家所 提到的"抄袭"这个词。"'抄袭'有点过于严厉、 过猛了,我觉得说抄袭有点太狠了。例如文章 的抄袭就是成段成段摘录,才叫抄袭,但艺术 创作总会有一个相互借鉴的过程,不能说成是 抄袭,但是有模仿的因素在里面,只是有个模 仿多少的问题,我只能这么说。

《大话天仙》定档年初 郭德纲贵妇造型曝光 本报综合消息 香港著名导演刘镇伟执

导,《大话西游》姐妹篇《大话天仙》确定于 2014年2月2日,农历大年初三正式上映, 杀进竞争激烈的电影春节档。

据悉,《大话天仙》云集了孙俪、郑伊健、 郑中基、郭德纲、林更新、黄奕、蔡少芬等人的 爆笑喜剧片势必将给这个春节档注人不一样 的威力。

2014年1月1日, 片方首度曝光剧照, 近日热点人物郭德纲戴上假睫毛, 画上柳叶 眉、橘色眼影,指甲被涂成鲜红色,还时不时 摆出兰花指造型。这些剧照中,"她"脸部表情

时而狰狞、时而狂笑、时而阴险,变幻无常,也 让人对这部电影备受期待。

据了解,此次男扮女装是郭德纲继《越光 宝盒》后再度颠覆形象,挑战反串女角。郭德 纲在片中饰演一位诡计多端的刁蛮贵妇,与 孙俪、郑中基大演对手戏。